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Pääkirjoitus

Kaupunki 
viestii aktiivisesti

Tiedottaminen ja yleensä viestintä 
on noussut nyky-yhteiskunnassa 
tärkeään rooliin. Myös Jämsän kau-

punki on parin viime vuoden ajan tehosta-
nut viestintää ja kaupungin markkinointi-
toimenpiteitä. Tästä esimerkkejä ovat mm. 
tämä nyt toista kertaa julkaistava verkko-
lehti, esitteet, Jämsän Äijä –hahmon otta-
minen mukaan kaupunkimarkkinointiin, 
monet Äijä –tuotteet, tarinakirja, messu-
esiintymiset sekä osallistuminen sosiaali-
seen mediaan kirjaston ja nuorisotoimen 
osalta.

Kaupunki myös tiedottaa nykyisin 
aktiivisesti tapahtumista, päätöksistä ja 
suunnitelmistaan. Julkaistujen tiedottei-

Hyvä lukija, 

Jämsän kaupungin toisen verkkolehden 
pääjuttu on luonnollisesti uusi yläkou-
lu. Koulun valmistumista ovat odotta-

neet niin opettajat, oppilaat kuin vanhem-
matkin. Koulun valmistumisen eri vaiheita 
lienee seurannut suuri osa kuntalaisista. 
Oppilaiden tunnelmia ja odotuksia lehdes-
sä välittää 9D -luokan oppilaat.

Uuden raikkaita tiloja ovat saaneet myös 
iäkkäämmät ihmiset. Länkipohjan palve-
lukodissa saatettiin päätökseen mittava 
remontti. Asukkaiden elämää ja hoitajien 
työtä helpottavat monet remontin yhtey-
dessä tehdyt uudistukset. Joulutunnelmat 
välitämme Lamminhovin asuntolasta. So-
siaali- ja terveystoimen runsaista palve-
luista tällä kertaa esillä ovat mm. seniori-
piste ja perheiden palvelusetelit. 

Jämsässä on kokoonsa nähden uskomat-
toman monipuolinen kulttuuri-, tapahtu-
matarjonta. Suurten tilaisuuksien ja ta-
pahtumien mahdollistaja on monien eri 
tahojen keskinäinen yhteistyö ja tekemi-
sen tahto. Viikonlopun yli järjestettäviin 
massatapahtumiin Jämsä on totutellut 

” Tiedottamisessa ja 
siivouksessa on jotain yhteistä: 
molemmat vaativat paljon työtä, 
jota juuri kukaan ei huomaa 
silloin kun homma toimii 
hyvin. Mutta kun asiat jätetään 
tekemättä tai tehdään huonosti, 
se huomataan nopeasti. 

den määrä on kymmenkertaistunut aikai-
sempiin vuosiin verrattuna. Toimittajien 
välttelystä olemme siirtyneet kertomaan 
aktiivisesti uutisjuttuja lehdille ja muulle 
medialle. Muuttunut roolimme on myös 
huomioitu myönteisesti tiedotusvälinei-
den taholta.

Kaupungin eri toimialoille on koulutet-
tu viestintäosaajia, jotka ovat osaltaan 
mukana tämän lehden toimittamisessa. 
Kokonaisuudessaan, taittoa myöten, lehti 
on tuotettu kaupungin omana työnä. 

Tämän verkkolehden tarkoituksena on 
kertoa lukijoille paitsi kaupungin ajankoh-

taisia tapahtumia, mutta myös niitä pieniä 
arkipäivän tarinoita, jotka yleensä eivät 
pääse lehtien palstoille. Toisaalta osa juttu-
jemme aiheista on ehkä jo käsitelty uutise-
na päivälehdissä, mutta tähän verkkoleh-
teen siitä on etsitty uutta näkökulmaa tai 
pyritty syventämään aihetta. Toivomme, 
että Sinä lukijamme viihdyt tämän verk-
kolehden ja sen tarinoiden parissa. 

Rauhallista joulun odotusta ja 
mukavaa talvea toivottaen 

Pirkko Lindström, hallintojohtaja

Himoksen huikean tapahtumatarjonnan 
myötä. Myllymäessä järjestettävään Finn-
Metko2012 -näyttelyynkin on enää vajaa 
vuosi ja Jukolan viesti jo puolentoista 
vuoden kuluttua. Molemmat tapahtumat 
tuovat Jämsään viikonlopun aikana 40000-
50000 ihmistä!

Ensimmäisen verkkolehden ilmestyt-
tyä kesäkuussa, lehden toimitus oli virit-
täytynyt vastaanottamaan ”säkkikaupalla” 
palautetta. Onkohan niin, että jos palau-
tetta ei tule, voimme todeta lehden olevan 
kaikin puolin onnistunut? Hyvät lukijat, 
kannustan tutustumaan lehteen avoimin 
mielin. Mielipiteenne jutuista, informaa-
tiosta, kuvista ja ulkoasusta ovat kaikki 
tervetulleita ja arvokkaita lehden tekijöil-
le. Otamme myös mielellämme vastaan 
ehdotuksia juttuaiheista. Palautteitanne 
toivomme osoitteella hallinto@jamsa.fi .

Verkkolehden toimituksen puolesta toi-
votan lukijoille antoisia lukuhetkiä, Läm-
mintä Joulua ja Elämyksellisiä Tarinoita 
Jämsän talvessa. ■

Laura Walden
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Virastojen aukioloajat

Kaupungintalo, Kenraalintien ja 
Kelhänkadun virastotalot ovat avoinna 
ma-pe klo 9-15.

Puhelinvaihde 020 638 2000 on avoinna 
ma-to klo 8-15.30
pe klo 8-15

Tietoja Jämsästä

Perustettu vuonna 1866
Asukkaita (31.10.2011) 22 518
Pinta-ala 1 824,12 km2 
Vesistöä pinta-alasta 252,68 km²

Merkittäviä elinkeinoja:
Paperiteollisuus
Ilmailuteollisuus
Matkailu
Palvelut

Kaupungin talous 
tarvitsee uuden 
tasapainotusohjelman

Kuntien peruspalvelujen 
tuottamiseen ja hyvinvoinnin 
edistämiseen käytettävät menot 
katetaan veroilla, neljännes 
maksuilla ja myyntituloilla ja 
viidennes valtionosuuksilla.

TEKSTI Laura Walden

Talouden tosiasioiden kanssa kamp-
pailevat useimmat kunnat, jotka 
joutuvat tiukentuneessa epävar-

massa taloustilanteessa kantamaan vas-
tuunsa julkisen talouden tasapainotta-
misesta. Kuntien on joka tapauksessa 
turvattava asukkaittensa peruspalveluiden 
saanti.

Jämsän kaupungin ”kirstunvartija”
talousjohtaja Ari Luostarinen pysytte-
lee tiukasti talouden reaalimaailmassa 
eikä ryhdy taivaita maalailemaan. Hän 
arvioi päättyvän vuoden 2011 toteutu-
van kutakuinkin laaditun talousarvion 
raameissa. Tulos muodostuu 1–2 M€ 
plussan puolelle, siitä huolimatta, että yh-
teisövero jää ennustettua pienemmäksi. 
Positiivinen tulos ei pidemmällä aikavä-
lillä kaupungin taloustilannetta tule hel-
pottamaan. 

Jämsän kaupunki on saanut kuntaliitos-
ten myötä yhdistymisavustuksia vuodesta 
2001. Yhdistymisavustusten aika on kui-
tenkin nyt eletty ja yhdistymissopimusten 
mukaiset investoinnit ja toimenpiteet lä-
hestulkoon tehty. – Vuonna 2011 Jämsän 

Jämsän kaupungin laboratorioihin voi 
varata itselleen sopivimman käynti-
ajan etukäteen, jolloin välttyy turhalta 

jonottamiselta. Ajanvaraus tapahtuu kau-
pungin internetsivujen kautta tai puhe-
limitse. Varauksen tekeminen edellyttää 
lähetettä laboratoriotutkimuksiin. 

Ajanvarausjärjestelmä löytyy internetis-
tä osoitteessa www.jamsa.fi /sosiaali_ja_
terveys/laboratoriot.html. Järjestelmään 
kirjautumiseen tarvitaan yksilöllinen 
WebId-tunniste, joka lähetetään rekiste-
röinnin yhteydessä pyydettyyn sähköpos-

Ajanvaraus laboratorioon
– varaa itsellesi sopiva aika

yhdistymisavustukset päättyvät. Samanai-
kaisesti valtionosuudet pienentyvät, Luos-
tarinen toteaa.

Ensi vuonna verotulojen on arvioitu 
pienentyvän entisestään uuden laskusuh-
danteen johdosta. Kuntien jako-osuudet 
yhteisöverosta niin ikään pienentyvät 5 
prosenttiyksikköä. 

Sosiaali- ja terveystoimen palveluiden 
kustannukset käyttötaloudessa ovat suuret. 
Sektoreista sosiaalipalvelut ja vanhusten 
hoito ovat ongelmallisia. Laskusuhdan-
teen vaikutukset näkyvät myös Jämsässä 
toimeentuloturvaan liittyvien maksujen 
kasvuna. Vanhustenhoidossa merkittävä 
kustannuksia lisäävä tosiasia on paitsi 
väestön ikärakenteen muutos niin myös 
palveluiden rakenteiden muutokset. Kun 
terveydenhuoltoa kevennetään, asiakkaita 
siirtyy kevyemmän palvelun yksiköihin eli 
vanhushuoltoon. 

– Seuraavaa kolmea vuotta koskeva 
taloussuunnitelma on kaikkina vuosina 
alijäämäinen, joten suunnitelmakaudella 
on laadittava uusi tasapainotusohjelma 
toimenpiteineen, linjaa Luostarinen. ■

tiosoitteeseen. Rekisteröityminen tehdään 
vain kerran. Tunnisteen saaminen kestää 
noin yhden työpäivän.

Internetin ajanvarausjärjestelmässä voi 
varata vain yhden näytteenottoajan yh-
delle viikolle. Jos on tarvetta useammalle 
ajalle samalle viikolle, varataan ne puhe-
limitse. 

Puhelimitse ajanvaraus on avoinna maa-
nantaista torstaihin klo 7.30–10 ja 12–14 
sekä perjantaisin klo 7.30–10. Puhelinnu-
mero 020 638 2466. ■

Tarja Neuvonen
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Paunun kouluPaunun koulu  
Uusi yläkoulu vastaa tulevaisuuden haasteisiin
TEKSTI Hannu Ahlstedt  KUVA Hannu Koivisto

Uusi yläkoulu tarjoaa opiskelijoille 
erinomaiset ulkoiset puitteet. 
Nykyaikaiset koulutilat palvelevat 
yläkoululaisia, mutta myös koko 
kaupunkiyhteisöä aamusta iltaan. 
Moderni koulu suunnitellaan 
monia eri käyttäjäryhmiä silmällä 
pitäen. 

Yllätyksellisten alkuvaiheiden jäl-
keen rakentaminen on edistynyt 
hyvin ja koulu otetaan käyttöön 

kevätlukukauden 2012 alussa. 

Uutta tieto- ja 
viestintätekniikkaa

Luokkahuoneisiin asennettavat aktiivi-
taulut, dokumenttikamerat ja tietoko-
neet tuovat opetukseen runsaasti uusia 
ulottuvuuksia. Erillinen tietokoneluokka 
on päivällä koulun käytössä ja iltaisin 
laitteita voivat käyttää vaikkapa työväen-
opiston opiskelijat. Kirjasto-mediateekissa 
oppilaat voivat opiskella itsenäisesti koulu-
päivän aikana. Koulun jälkeen tilassa voi 
valmistella esitelmiä tai tehdä läksyjä.

Kirjasto-mediateekissa ja läheisten äi-
dinkielenluokkien yhteydessä on pieni 
teatterikoroke. Korokkeella voi järjestää 

pienimuotoisia luentoja ja satutuokioita 
alakoululaisille sekä päiväkoti-ikäisille 
lapsille. Tilat tarjoavat myös hyvät mah-
dollisuudet edistää yrittäjyyskasvatuksen 
tavoitteita.

Moneen käyttöön sopivia tiloja

Yläkoulun sali on seudun suurimpia. Kou-
lulaisten lisäksi sitä käyttävät seurat ja yh-
teisöt pääsevät hyödyntämään avaran tilan 
monia mahdollisuuksia. Salin yhteyteen 
valmistuu auditorio tarjoten tilan teatteri-, 
luento- ym. esityksiin.

Oppilaskunta saa oman tilansa kolman-
teen kerrokseen. Siellä on mahdollista pi-
tää kahviota ja oppilaat voivat rentoutua 
koulupäivän aikana mukavissa aulatiloissa.

Kädentaitojen opettamiseen koululle 
tulee hyvät tilat mm. kuvataidetta ja kä-
sitöitä varten. Erityisvälineistöä on han-
kittu myös koulun ulkopuolisia harrasta-
jia silmällä pitäen. Esimerkiksi huovutus, 
keramiikkatyöt ja CAD-suunnittelu on 
huomioitu tiloissa ja välinehankinnoissa.

Pihallakin opitaan

Koulun laaja piha-alue on osa oppimisym-
päristöä. Pihalle tulee opetusmateriaalia 
mm. maantiedon, biologian ja matema-

tiikan opiskeluun. Kouluaikana piha on 
oppilaiden aktiivista toimintaa edistävänä 
välituntialueena. Suunnittelussa on kiinni-
tetty huomiota liikunnan harrastamiseen 
ja yhteisöllisyyttä tukeviin toimintamuo-
toihin. Iltaisin piha on kaikkien kuntalais-
ten käytössä.

Odotettu koulu

Rehtori Tuija Huikuri on tyytyväinen uu-
den koulun valmistumiseen. Alkuvaikeuk-
sista on selvitty ja kaikki odottavat muuttoa 
innokkaasti. Monipuoliset tilat nostavat 
viihtyvyyden ja oppimisympäristön ai-
van uudelle tasolle. Ajanmukainen ja 
terveellinen koulu lisää oppilaiden ja 
koko henkilökunnan työmotivaatiota. 
Koulun valmistuttua tullaan sen tiloissa 
järjestämään opastettuja tutustumiskier-
roksia kuntalaisille. 

Nimeksi Paunun koulu

Koululle annettu nimi paikantaa koulun 
täsmällisesti ympäristöönsä. Nimellä on 
kauas ulottuva historiallinen tausta ja se 
on Jämsässä yleisesti tunnettu. Paunu tar-
koittaa lammikkoa, lätäkköä, suvantokoh-
taa vedessä. ■
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Uusi koulu on noussut hurjaa 
vauhtia kuluneen vuoden 
aikana. Innokkaat ja jännittyneet 
yläkoululaiset aloittavat uudessa 
ympäristössä tammikuussa
loman jälkeen. 

Yleiset tunnelmat uudesta koulusta 
ovat hyvät ja odottavat. Keinut ja 
telineet ovat nousseet pinnalle kes-

kusteluissa ja oppilaat ovat olleet ihmeis-
sään, että yläkoulun pihalta löytyy ”leik-
kikenttä”.

Odotukset uudelta koululta ovat hie-
not uudet tilat, enemmän tekemistä väli-
tunneille ja parempaa sisäilmaa. Koulun 
sijainnista on käyty paljon keskustelua, 
mutta oppilaat ottavat sijainnin hyvin 
vastaan jäähallin ja urheilukentän lähei-
syyden vuoksi 

Omat säilytyslokerot ovat kuitenkin 
olleet huippujuttu ja monien mielestä 
käytännöllinen uusi asia. Sisäkenkien 
pakollisuus on ollut hämmentävä uuti-
nen oppilaille, sillä ne ovat ”lapselliset, 
epäkäytännölliset ja vievät aikaa”, mutta 
todellisuudessa monilla työpaikoillakin 
on sisäkengät ja yläkoululaiset eivät osaa 
suhtautua asiaan positiivisesti. 

Uuteen kouluun oppilaat haluaisivat 
limsa-, patukka- ja kahviautomaatteja, 
skeittipaikkaa ja muuta nuorisolle mie-
leistä ja hyödyllistä tekemistä. Paljon on 
myös toivottu isompaa liikuntasalia ja pi-
dempiä välitunteja jotka saisi viettää sisällä 
hienoissa uusissa tiloissa. 

Iloisin mielin uuteen kouluun

Seppolan koulun oppilaita. Ylärivissä Ville Kataja, Antti Kämäräinen, Jenna Jalassuo, 
Salla Kyllästinen, Santeri Kinnunen. Alarivissä Sonja Keppo, Linda Nuppula.

Kaikki kuitenkin ovat iloisia uudesta 
koulusta ja haluavat aloittaa opiskelun 
mahdollisimman pian, vaikka kaikkia op-
pilaiden toiveita ei täytettäisikään. ■

TEKSTI Sonja Keppo & Linda Nuppula 9D

Viva la nueva 
Escuela!
Uuden yläkoulun peruskivi muurattiin 
vuosi sitten lokakuun 12. päivä. Tilai-
suudessa olivat mukana myös Seppolan 
koulun oppilaat ja koko henkilökunta. 
Peruskiveen muurattiin lieriö, joka sisäl-
tää muun muassa tervehdyksen Seppolan 
koulun nykyisiltä oppilailta tulevaisuuden 
lukijoille. Näin oppilaat kirjoittivat:  

Rehtori Tuija Huikuri on tyytyväinen uuden 
koulun valmistumiseen.

Perustietoa koulusta

- Arvioidut rakennuskustannukset 
   n.13 milj. euroa
- Valtionosuus 4 milj. euroa
- Kerrosala 6611 neliömetriä
- Tilat mitoitettu 420 oppilaalle
- Suunnittelu H&M Arkkitehdit Oy
- Pääurakoitsija Peab Oy

Suunnittele koululle logo

Koulun logosta on meneillään avoin 
suunnittelukilpailu. Kilpailuaika päättyy 
vuoden 2011 lopussa ja kilpailu ratkais-
taan vuoden 2012 helmikuun loppuun 
mennessä. Uusi logo julkistetaan koulun 
vihkiäisjuhlassa 25.4.2012. Voittajaehdo-
tus palkitaan 300 euron stipendillä. ■

”On harmi, etteivät kaikki oppilaat 
voi opiskella koulussamme 
sisäilmaongelman vuoksi. Seppolan 
koulua tulee ikävä, kun monta 
mukavaa muistoa liittyy siihen. 
Parakkeja ei varmaan kukaan kaipaa, 
sillä ne ovat liian pieniä, ankeita, 
rumia ja tylsiä: kesällä liian kuumia 
ja talvella kylmiä. Odotamme kovasti 
uutta koulua Paunuun, sitä, jonka 
peruskiveen tämäkin viesti teille 
tulevaisuuden lukijoille kätketään. 
Viva la nueva Escuela!”

(Ote oppilaiden kirjeestä)
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Jämsän työväenopiston ja 
musiikkiopiston uusi rehtori 
Kirsti Turunen kasvoi lapsesta 
saakka vahvassa opistoilmastossa. 
Opiskelu ja sen jälkeinen työura 
johti sujuvasti opistojen ja musiikin 
maailmaan.

Kirsti vietti lapsuusvuotensa Nilsiäs-
sä pienellä kyläkoululla 1970-lu-
vulla. Silloin syntyi luonteva suh-

de vapaaseen sivistystyöhön ja erityisesti 
musiikkiin. Tuleva rehtori kiersi äitinsä 
perässä kaikki muutkin opiston piirit, pit-
sinnypläys, keramiikka, jumppa... kaikki 
mitä tarjolla oli. – Kotona veljet ja sisko 
soittivat, enkä halunnut jäädä huonom-
maksi. Musiikki kiehtoi kauneudellaan ja 
loogisuudellaan, muistelee Kirsti Turunen 
lapsuuttaan.

Opintojen myötä tuli muutto Muura-
meen ja valmistuminen Aikuiskasvatuk-
sen maisteriksi Jyväskylän yliopistossa 
2005. Ennen siirtymistään Laukaan kan-
salaisopiston rehtoriksi vuonna 2008 Tu-
runen opetti mm. Jyväskylän kansalais-
opistossa musiikkia. Omina opetusaineina 
olivat piano, kuorot ja teoria.

Jämsän virassa kiinnostusta herätti se, 
että Turusella on koulutusta ja työkoke-

TEKSTI Ritva Hellsten

Kulttuuritoimi tunnetaan 
parhaiten erilaisten tapahtumien 
tuottajana. Näyttelyt, konsertit, 
teatteriesitykset ym. järjestetään 
yhteistyössä taiteilijoiden, 
yhdistysten ja järjestöjen kanssa. 

Kulttuuritoimessa on vakituisia työnteki-
jöitä 1,5. Muut tiimimme on maailmalla 
läheisenä kuvataideseuralaisena tai kau-
kaisena uusiseelantilaisena huopataiteili-
jana.

Kulttuuritoimen rooli vuosikymmen-
ten aikana on muuttunut yhteiskunnan 
mukana. Kulttuuritoimintalain mukaan 
maaseudulle kaikille tuotiin mahdolli-
suus harrastaa tai kokea taide-elämyksiä. 
Viime vuosikymmenellä on korostunut 
luovan talouden ja kulttuuriyrittäjyyden 
henki, minkä mukana kunnallista kulttuu-
ritoimea on alettu pitää vanhakantaisena 
jäänteenä. Ongelmana on, ettei maaseu-
dulla juuri rahat liiku ns. luovalla alalla 
ja ainoan rahoittajan huomataan olevan 
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kaltaiset suuret matkailuyritykset.
Kulttuuri tukee matkailustrategiaa, mi-

kä näkyy selvästi suurten kaupunkien ta-
pahtumien yhteydessä täysinä hotelleina 
ja yritysten liikevaihdon paranemisena, 
mutta jota on vaikea mitata pienissä kau-
pungeissa pienemmissä ympyröissä.

Uuden vuosikymmenen alkaessa kult-
tuuriin on liitetty uusi näkökulma. Halli-
tusohjelmassakin mainitaan kulttuurin 
keskeinen asema yhteiskuntaa rakennet-
taessa. Nykyisin korostetaan, että kult-
tuuritoimintaan osallistumalla lisätään 
onnellisuuden ja elämän mielekkyyden 
kokemuksia. Nämä heijastuvat parempana 
terveytenä, elämänlaatuna ja pidempänä 
ikänä. Uudet yhteistyökumppanit löytyvät 
sosiaali- ja terveydenhuollosta. Odotankin 
mielenkiinnolla, koska työterveyshuolto 
alkaa kirjoittaa kulttuurireseptejä – pil-
leripurkin asemesta. Kulttuurikaveri vie 
”sairaan” teatteriin, konserttiin tai rauhoit-
tumaan taidenäyttelyyn. ■

Minun tarinani
Kirsti Turunen, opistojen rehtori

musta niin musiikin kuin aikuiskasva-
tuksen saralta. Myös kaupungin sijainti 
lähempänä Tamperetta vaikutti jonkin 
verran. Turusen puoliso työskentelee 
Tampereella, joten työn lisäksi perheessä 
tarkkaillaan Jämsää myös mahdollisena 
asuinpaikkana. 

Jämsässä Kirsti Turunen kokee pääs-
seensä hyvin kiinni työasioihin. – Pereh-

dyttäminen on hoidettu hienosti. Toistai-
seksi en ole muualla päässyt nauttimaan 
näin suunnitelmallisesta ja kattavasta 
perehdytyksestä, kiitokset siitä työnan-
tajalle, kiittelee Turunen. Asian tärkey-
destä puhutaan monissa kunnissa, täällä 
näemmä myös toimitaan. Toisaalta kah-
den eri opiston kanssa asiaa myös riittää.

Työtä ihmisten hyvään oloon

Opistot tekevät työtä sen eteen, että ih-
misillä olisi hyvä olla. Turusen mukaan 
ihmisten hyvä olo ja sen vaikutukset ovat 
varmasti merkittävät ensisijaisesti omassa 
lähiympäristössä, mutta myös laajemmalti 
ulottuen koko kaupunkiin. – Viiden vuo-
den kuluttua vuonna 2016 Jämsän kau-
pungin päättäjät ovat huolehtineet hyvin 
opistojen ylläpitäjän roolistaan ja ymmär-
täneet opistojen merkityksen ennaltaeh-
käisevänä sote-palveluna, visioi rehtori 
Turunen 

– Lyhyen tuntuman jälkeen on ilo tode-
ta, että Jämsässä on molempiin opistoihin 
jostain syystä ajautunut erittäin ammatti-
taitoisia ja omaa työtään kohtaan motivoi-
tuneita ihmisiä. Minut on otettu avoimesti 
ja ennakkoluulottomasti vastaan. Kiitok-
set tästä heille, näin on hyvä jatkaa, toteaa 
Kirsti Turunen. ■

TEKSTI Hannu Ahlstedt
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TEKSTI Tarja Neuvonen

Lamminhovin asuntola on jämsäläisten kehitysvammaisten 
koti. Lamminhovissa jouluun valmistautuminen 
aloitetaan marraskuun vaihtuessa joulukuuksi. Joulun 

viettoon virittäydytään askartelemalla joulukortteja, leipomalla 
joulupipareita, tekemällä jouluostoksia sekä viettämällä 
asukkaiden ja henkilökunnan yhteinen pikkujoulu.

Jouluaatto vietetään Lamminhovissa perinteitä kunnioittaen. 
Aamulla syödään riisipuuro ja jännitetään, kuka saa mantelin. 
Joulurauhan julistaminen katsotaan televisiosta. Joulusaunassa 
käydään – ja tietenkin vastan kanssa. Joulupöytään katetaan 
kaikki tutut, maukkaat jouluruoat. Jos joulupukki ei ennätä 
Lamminhoviin, käy tontut tuomassa kuitenkin kaikille 
asukkaille joululahjat heidän toiveittensa mukaan.

Lamminhovissa on vakituisesti yksitoista asukasta. Suurin 
osa heistä viettää joulun omaistensa kanssa. Arja Mäki kertoo 
viettävänsä osan joulusta siskonsa ja äitinsä kanssa. Joulussa 
on Arja Mäen ja kaikkien Lamminhovin asukkaiden mielestä 
parasta kiireetön yhdessäolo. – Syksy on ollut kiireistä aikaa, 
joten joulu on hyvää rauhoittumisen aikaa, sanoo Arja. ■

Arja Mäki kertoo kauneimpien joululaulujen laulamisen kirkossa, 
oman huoneen siivoamisen ja koristelun olevan tärkeitä asioita 
joulutunnelman saavuttamiseksi.

Syntymäkodistaan Leivonmäeltä Jy-
väskylään jo lapsena muuttaneen 
opetusjohtaja Sami Lahden perhee-

seen kuuluu vaimo ja kaksi alakouluikäistä 
poikaa. Oulun yliopistosta fi losofi an mais-
teriksi valmistuneen Lahden työhistoriaan 
kuuluu lukion ja yläasteen lehtorina toi-
mimista sekä Juankoskella sekä Joutsassa. 

Opetusjohtajaksi Jämsään Sami Lahti 
tuli elokuussa. – Tehtyäni rehtorin työtä 
10 vuotta, halusin saada laajempaa näke-
mystä koulujen johtamisesta sekä opetus-
hallinnon tehtävistä, Lahti kertoo.

Jatkuva oman itsensä kehittäminen kuu-
luu Sami Lahden mielestä luontaisena osa-
na toimenkuvaan ja urakehitykseen. Hän 
onkin suorittanut työn ohessa monenlaista 
opetushallintoon liittyvää koulutusta. Li-
säksi Lahti on toiminut useita vuosia Jy-
väskylän yliopiston rehtori-instituutissa 
opiskelijoiden tutorohjaajana.

Tutkimusmatka uuteen 
ympäristöön

Syksyn kuluessa opetusjohtaja Lahti 
kertoo tutustuneensa uuteen kouluym-
päristöön. – Jämsän suhteen olen vielä 
tutkimusmatkalla alueen koulujen toi-
mintakulttuuriin. Kehittämisen paikat ja 
mahdolliset muutokset tulevat esille tie-
toisuuden lisääntyessä. Samalla tutustun 
henkilöstöön ja paikkakunnan toiminta-
kulttuuriin yleisesti. 

Lahden mukaan sivistystoimessa tehdyt 
säästöt eivät ole olleet pelkästään huono 
asia. – Jämsän koulumaailma on kokenut 
vuosien aikana melko rankkojakin sääs-
tökuureja, kouluverkkoa on supistettu ja 
toimintoja tarkistettu. Osaksi näiden an-
siosta, osaksi näistä huolimatta koulumaa-
ilma on tällä hetkellä rakenteeltaan selkeä 
ja johdonmukainen, toiminta perustuu 
yhteisiin arvoihin ja yhdessä tekemiseen, 
Lahti miettii.

Lisää yhteisöllisyyttä

Opetusjohtaja peräänkuuluttaakin yh-
teisöllisyyden lisäämistä koulutyössä. – 
Toivoisin yhteisöllisyyden merkityksen 
näkyvän voimakkaammin sekä Jämsän 
että koko Suomen koulujen toiminnassa. 
Suomalainen koulujärjestelmä on vah-
va ja toimiva, suurimmat haasteet siinä 
kohdistuvat tulevaisuudessakin erilaisten 
oppijoiden huomioimiseen osana koulu-
yhteisöä, Lahti täsmentää.

Sami Lahtea uravalinta koulumaail-
massa ei ole kaduttanut. – Kiehtovinta 
koulutyössä on ollut sen muutosten seu-
raaminen - koulut ovat aina yhteiskunnan 
peilejä, ajanmuutokset näkyvät niissä no-
peasti ja yhteiskunnan muuttuessa myös 
ne muuttuvat koko ajan, vaikka perusteh-
tävä on säilynyt samana, Lahti kiteyttää. ■

TEKSTI Laura Walden 

Perinteinen joulu asukkaiden ehdoilla

Minun tarinani
Sami Lahti, opetuspäällikkö

”Yhteydenotot 
kouluilta ja huoltajilta ovat 
toivottavia, niiden kautta 
eri näkökulmat voidaan 

parhaiten huomioida 
koulutyössä.
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Länkipohjan palvelutalossa viihdytään

Taimi Sulin ja Matti Saikkonen ovat tyytyväisiä uusiin remontoituihin tiloihin. – Hienot 
ovat tilat, mutta kyllä me viihdyimme täällä ennenkin. Nämä meidän ihanat hoitajathan 
sen tekevät, ihmisistä se viihtyminen on kiinni, sanoo Taimi Sulin ja hymyilee aurinkoisesti. 
Kotihoidon ohjaaja Minna Koskinen on asukkaille läheinen ja tärkeä henkilö.

TEKSTI  Laura Walden

Länkipohjan palvelutalon yli 
vuoden jatkunut remontti on 
saatu päätökseen. Katettu piha ja 
tilojen valoisuus lisää asukkaiden 
viihtyisyyttä ja turvallisuutta.

Vuonna 1985 rakennetun palvelutalon 
suurimittainen remontti toteutettiin 
kolmessa eri vaiheessa. Suunnittelun 
toteutti arkkitehti Jussi Nykänen, BST-
Arkkitehdit Tampereelta.

Terassilla lisää liikuntaa

Palvelutalon sisäpiha on kokonaan 
katettu kauniisti talon sävyyn sopi-
valla punaisella pihalaatalla. Tilavan 

aidatun terassin keskellä on isohko koro-
tettu istutusalue kukkia ja viherkasveja 
varten. Piha-alueen perällä on vielä maa-
lausta odottava huvimaja. Pihamaalle on 
tulossa myös pieni kasvihuone, jonne va-
likoidaan viljeltäviä kasviksia asukkaiden 
toiveiden mukaan. Kotihoidon ohjaaja 
Minna Koskinen vakuuttaa, että piha-
alue tulee olemaan runsaassa käytössä. 
– Hieno asia piha-alueessa on sekin, että 
liikkuminen onnistuu katetulla terassilla 
erilaisten apuvälineiden avulla huomatta-
vasti aiempaa paremmin, Koskinen iloit-
see asukkaiden liikuntamahdollisuuksien 
lisääntymistä.

Sisätiloissa suurin muutos on lattian 
pintamateriaalin uusiminen. Henkilökun-

Senioripiste sijaitsee Jämsässä 
osoitteessa Seppolantie 5 eli 
Kivikonttorin 1. kerroksessa. Se 
on avoinna ilman ajanvarausta 
maanantaista perjantaihin klo 
9–11.30. Senioripisteen palvelut 
ovat maksuttomia.

Senioripiste on tarkoitettu kaikille yli 
65-vuotiaille jämsäläisille. Toiminta tu-
kee ennakoivasti ikääntyvien itsenäistä 
toimintakykyä ja hyvinvointia antamalla 
tietoa, ohjausta ja neuvontaa terveyden 
ja hyvinvoinnin edistämiseksi.

Vanhuspalveluista tietoa haluavat voi-
vat ottaa yhteyttä palveluohjaaja Jaana 
Niemiseen. Nieminen toimii myös esit-

telijänä hoitopaikkoja suunnittelevassa 
SAP-ryhmässä (SAP=selvitä–arvioi–
palveluohjaa). Omaishoidon ohjaaja 
Marja-Leena Huhtanen valmistelee ja 
tekee omaishoidon tukipäätökset SAP-
ryhmän lausunnon jälkeen. 

Sosiaalityöntekijä Tarja Salmi auttaa, 
neuvoo ja ohjaa vanhuksia sekä heidän 
omaisiaan erilaisissa sairastumiseen tai 
muuhun vaikeaan elämäntilanteeseen 
liittyvissä asioissa. Lisäksi Senioripis-
teessä työskentelee ohjaaja Tarja Lahti-
nen. Fysioterapeutti ja terveydenhoitaja 
ovat tavattavissa sopimuksen mukaan. 

Lisätietoja Senioripisteen toiminnas-
ta saat palveluohjaaja Jaana Niemiseltä, 
puh. 020 638 2074. ■

TEKSTI  Tarja Neuvonen

Senioripiste yli 65-vuotiaille

ta on saanut tilavat ja kunnolliset pukeu-
tumis- ja sosiaalitilat. Vastaanottotilat on 
ajanmukaistettu. Taloon asennettu uusi il-
manvaihtokone takaa raikkaamman ilman 
sisätiloissa myös kesäkuumalla.

Pesutiloihin ja saunaan on saatu huo-
mattavia parannuksia. Tilat on kokonaan 
uudistettu ja pesutilat on tilavat. Saunan 
lämpötilaa voidaan säädellä helposti sekä 
saunan sisä- että ulkopuolelta. Sauno-
minen on miellyttävämpää kaikille siitä 

pitäville vanhuksille. Saunoja voidaan 
viedä saunaan laverilla tai pyörätuolilla 
asukkaan kunnon mukaan, kertoo Minna 
Koskinen.

Kutsujärjestelmällä 
turvallisuutta

Minna Koskisen mielestä ehdottomasti 
tärkein ja paras remontin yhteydessä saa-
tu uudistus on 24h toimiva hoitajakutsu-
järjestelmä. – Kaikissa uloskäynneissä on 
sähköinen lukitus ja niihin on asennettu 
turvakamerat. Lisäksi kaikissa huoneissa 
on hälytin sekä wc-tiloissa että sängyn vie-
ressä hätätilanteita varten. ■

Terveysasema
muutti samoihin 
tiloihin palvelutaloon

Jokilaakson Terveys Oy:n Länkipohjan 
terveysasema muutti palvelutalon ala-
kertaan Aallontielle marraskuun alus-

sa. Yhteistyö palvelutalon kanssa on nyt 
huomattavasti helpompaa, sanoo Mirva 
Molkkari Jokilaakson Terveydestä. Palve-
lut säilyvät entisellään. Lääkäri-hoitaja 
vastaanoton lisäksi terveysasema tarjoaa 
neuvola- ja laboratoriopalvelut sekä fysio-
terapiaa. Samoissa tiloissa toimii myös 
Länkipohjan kotihoito. ■
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Avitus auttaa työelämään

Valentino Liukkonen on maalannut jo 1,5 vuotta kaupungille puisia Jämsän Äijiä. 
Valentino hoitaa myös Pietiläntiellä tuotemyymälää. 

Palveluseteli - apuna lapsiperheen arjessa
Jämsässä ja Kuhmoisissa otettiin syksyllä 
2011 käyttöön lapsiperheiden kotipalve-
lussa täydentävänä tilapäisenä palvelu-
muotona palveluseteli. Tilapäisen kotipal-
velun tarkoitus on vahvistaa perheiden 
hyvinvointia ja ennaltaehkäistä ongelmien 
syntymistä. 

Kotipalvelua haetaan ottamalla yhteyt-
tä perhepalvelukeskuksen perheohjaajaan. 
Perheohjaaja kartoittaa perheen avun 
tarpeen kotipalvelun myöntämiskritee-
reiden perusteella. Kriteereitä ovat mm. 
lapsen pitkäaikainen sairaus, kriisi per-
heessä, vanhemman sairaus joka estää 
lastenhoidon sekä vanhemmuuden tuen 
tarve. Perheohjaaja tekee päätöksen joko 
mahdollisesta neuvolan kodinhoitajan 
palvelusta tai kotipalvelun palvelusetelis-

tä. – Palveluseteleiden myöntämiseen ei 
vaikuta perheen tulot, perheohjaaja Anne 
Nenola kertoo.

Myönnettävien palveluseteleiden määrä 
harkitaan aina tapauskohtaisesti. Päätök-
sen perusteella asiakas ostaa yksityiseltä 
palveluntuottajalta kotipalvelua, josta 
kaupunki maksaa 22 euroa/tunti. – Asiak-
kaan maksama omavastuu määräytyy pal-
veluyrittäjän hinnan ja palvelusetelin ar-
von erotuksesta, toteaa Nenola. Yrittäjien 
palvelut vastaavat sitä tasoa, jota edellyte-
tään vastaavalta kunnalliselta toiminnalta. 
Kotitalousvähennystä palveluseteleiden 
käytöstä ei saa. 

Palvelusetelistä saat lisätietoja perheoh-
jaajalta p. 020 638 3647. ■
 

TEKSTI  Tarja Neuvonen

TEKSTI  Matti Kangasaho

Työvalmennussäätiö Avitus 
perustettiin lähes 10 vuotta sitten. 
Säätiön perusti yhdessä Jämsän, 
Jämsänkosken, Kuhmoisten 
ja ammatillisen koulutuksen 
kuntayhtymän kanssa 14 yhdistystä. 
Yhdistykset edustivat hyvin 
kattavasti paikallisia ja alueellisia 
tahoja ja säätiöön saatiin heti alussa 
laajapohjainen asiantuntemus.

Avitus tuottaa asiakkailleen elämän-
hallintaa sekä työ- ja toimintaky-
kyä parantavia kuntoutus- ja työ-

valmennuspalveluita sekä järjestää muuta 
työelämävalmiuksia parantavaa toimintaa 
esim. hanketoiminnan kautta. Suurimmat 
käyttäjäryhmät ovat heikossa työmarkki-
na-asemassa olevat pitkäaikaistyöttömät, 
osatyökykyiset työnhakijat ja alle 29-vuo-
tiaat nuoret. Toimintakykyä ylläpitävää ja 
parantavaa yksilöllistä työ- ja päivätoimin-
taa tuotetaan lähinnä kehitysvammaisille 
ja mielenterveyskuntoutujille. 

Avituksella on kolme toimipistettä, 
Valionkadulla, Pietiläntiellä ja Metsu-
rintiellä sekä ulkotyöryhmä, jota voi ti-
lata tekemään esim. nurmikonleikkuuta, 
piha-aidan leikkuuta ym. ympäristöön 
hoitoon liittyviä töitä. Toimipisteissä val-
mistetaan omia tuotteita, tehdään yrityk-
sille alihankintatöitä ja yksittäisille asiak-
kaille mittatilaustöitä. Tuotantoaloina ovat 
puusepäntyöt, tekstiilityöt, pakkaus- ja 
kokoonpanotyöt sekä kierrätystoiminta. 

Omaa henkilöstöä on 23, palveluita käyt-
tää vuosittain yli 300 henkilöä. Tuotemyy-
mälä sijaitsee Pietiläntien toimipisteessä. 

Tulevaisuuden kehitysnäkymiä

Tulevaisuuden näkymät ovat työntäyttei-
set. Pitkäaikaistyöttömyys ei ole hellittänyt 
ja noin 70 % pitkäaikaistyöttömistä on yli 
50-vuotiata. Näin ollen myös kuntoutta-
van työtoiminnan tarve on suuri. Nuorten 
ongelmat kasaantuvat. On paljon nuoria, 
jotka tarvitsevat tukea arkielämäänsä, kou-
lutukseen ja työelämään hakeutumiseen. 

Tulevaisuuden haasteisiin vastaami-
nen edellyttää toimintojen ja tilojen uu-

delleen järjestelyä ja keskittämistä. Uusia 
kuntouttavan työtoiminnan työpaikkoja 
on luotava esim. kierrätystoimintaan ja 
kehitysvammaisten päivätoimintaan. Li-
säksi yhteistyössä muiden toimijoiden 
kanssa pitäisi pitkäaikaistyöttömille saada 
työpaikkoja suoraan yrityksiin. Syrjäyty-
neille tai syrjäytymisuhan alaisena olevil-
le nuorille olisi löydettävä heidän omista 
kiinnostuksistaan/vahvuuksistaan lähteviä 
opiskelu- tai työmahdollisuuksia. Kaikki 
tämä vaatii Avitukselta ja yhteistyökump-
paneilta tiivistä yhteistyötä ja yhteen hii-
leen puhaltamista!

Lisätietoja Avituksen toiminnasta saat 
nettisivuilta www.avitus.net. ■
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Massatapahtuman järjestelyt aloi-
tettiin noin kaksi ja puoli vuotta 
ennen tapahtumaa. 

– Tapahtuman järjestelyt etenevät hienos-
ti, iloitsee Jukolan viestin kilpailunjohtaja 
Jaakko Lajunen Jämsän Retkiveikot ry:stä. 
Jukola organisaation sektorivastaavat 
olivat viime kesänä tutustumassa Salpa-
Jukolaan ja marraskuussa osallistuimme 
joukolla suureen Jukola-kokoukseen Van-
taalla.

Maailman suurimman 
viestisuunnistustapahtuman, 
Jukolan viestin, pitopaikka on 
Jämsässä kesäkuussa 2013. 
Suunnistajia Jämsä–Jukolaan on 
arvioitu osallistuvan n. 15000. 
Huoltojoukot ja yleisö mukaan 
lukien tapahtumaan odotetaan 
lähes 50000 henkilöä.

TEKSTI  Laura Walden

Jämsä-Jukola viestin kilpailunjohtaja Jaakko Lajunen (kuva Jaakko Lajunen).

Presidentinvaali

Vuoden 2011 alussa toimintansa aloitta-
neen Jämsän kaupungin ja Jämsän ammat-
tiopiston, Jämsekin ja yrittäjien edustajista 
koostuvan yhteistyöryhmän tehtävänä on 
huolehtia keskeisten toimija organisaatioi-
den tiedon välittämisestä ja tapahtumaa 
koskevien järjestelyjen keskinäisestä koor-
dinoinnista. Jämsä-Jukolan viestisuunnis-
tustapahtuman kisakeskusalueena on Myl-
lymäen jäähallin alue. 

Toimenpiteitä alueen kuntoon saattami-
seksi on tehty jo tämän syksyn kuluessa. 
Myllymäen kentän ympäristöä on harven-
nuttu lähtöaluetta ja yleisöä varten. Suun-
nistusalueen kartoitus ja ratasuunnittelu 
on edennyt aikataulun mukaisesti. Rata-
suunnittelu on edellyttänyt myös jonkin 
verran luontoselvitystä jotta arempia aluei-
ta kierretään.

Kaksipäiväisen Jukolan viestin suurta-
pahtuman järjestäminen on erittäin suuri 
projekti. Talkooväkeä tarvitaan paljon. Ta-
voitteena on värvätä järjestelyihin ja itse 
tapahtumaan lähes 1500 henkilöä, kertoo 
Jaakko Lajunen. Kaikille halukkaille riittää 
varmasti työtä ennen tapahtumaa ja tapah-
tuman aikana. 

Jukola-talkoolaiseksi voi ilmoittautua 
osoitteessa www.jukola.com/2013. ■

Jukolan viestin valmistelut etenevät

Presidentti valitaan suoralla, tarvitta-
essa kaksivaiheisella vaalilla. Ensim-
mäinen ennakkoäänestys järjestään 

11.–17.1.2012. Varsinainen vaalipäivä on 
22.1. Mikäli joku ehdokkaista saa ensim-
mäisessä vaalissa yli puolet annetuista, 
hyväksytyistä äänistä, tulee hän valituksi 
presidentiksi. Jos näin ei käy, toimitetaan 
5.2. toinen vaali kahden ensimmäisessä 
vaalissa eniten ääniä saaneen ehdokkaan 
kesken. Toisen vaalin ennakkoäänestys on 
25.–31.1. Toisessa vaalissa enemmän ääniä 
saanut ehdokas valitaan presidentiksi.

Ennakkoäänestys 

Ennakkoon saa äänestää haluamassaan 
ennakkoäänestyspaikassa. Jämsässä en-
nakkoäänestyspaikat ovat: Jämsän kau-
pungintalo, Jämsänkosken virastotalo, 
Kuoreveden yhteispalvelu, Länkipohjan 
yhteispalvelu ja Koskenpään Kuntala. Li-

säksi kaupunginhallitus on päättänyt ne 
laitokset ja sosiaalihuollon yksiköt, joissa 
järjestetään laitosäänestys.

Ennakkoäänestyspaikkojen aukioloajat 
vaihtelevat, joten ne kannattaa tarkistaa 
kotiin tulevasta ilmoituskortista. – Väestö-
rekisterikeskuksesta tulevassa ilmoitus-
kortissa on paljon tärkeää tietoa, joten se 
kannattaa lukea huolella, muistuttaa kes-
kusvaalilautakunnan sihteeri Sari Riekki.

Kuka voi äänestää kotona

Henkilö saa äänestää ennakkoon koto-
naan, mikäli hänen kykynsä liikkua ja toi-
mia on siinä määrin rajoittunut, ettei hän 
pääse kotimaan ennakkoäänestyspaikkaan 
tai vaalipäivänä äänestyspaikkaan ilman 
kohtuuttomia vaikeuksia. Jokaisen kotona 
äänestävän kanssa sovitaan hänelle sopiva 
äänestysajankohta.

Vaalipäivänä äänestetään 
omassa äänestyspaikassa

Vaalihuoneistot ovat auki klo 9.00–20.00. 
Vaalipäivänä kukin äänioikeutettu saa ää-
nestää vain omassa ilmoituskortissa mai-
nitussa äänestyspaikassaan. Äänestäjän 
tulee ottaa mukaansa kuvallinen henki-
löllisyystodistus. 

Äänioikeutettu on asuinpaikastaan riip-
pumatta jokainen Suomen kansalainen, 
joka viimeistään vaalipäivänä täyttää 18 
vuotta. Muistammehan kaikki käyttää tä-
tä oikeutta. 

Lisätietoa vaaleista www.vaalit.fi  tai kes-
kusvaalilautakunnan sihteeri Sari Riekiltä, 
puh. 020 638 2017. ■

TEKSTI  Tarja Neuvonen
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Himoksella ja Jämsän seudulla kehittyvä 
matkailubisnes
Talven tuloa odotetaan innokkaasti 
Himoksella ja koko Jämsän 
seudulla, sillä lumi tuo ihanasti 
vipinää - ei ainoastaan Himoksen 
matkailukeskukseen, vaan 
laajasti myös seudun kaupallisiin 
palveluihin. Himoksen jalanjälki 
on kasvanut lähes 30 vuoden ajan 
ja Himos on tänä päivänä yksi 
eteläisen Suomen suosituimpia 
matkailukohteita. 

TEKSTI 
Ulla Haggrén
matkailupäällikkö, Jämsek Oy

Himoksen myötä matkailuelinkei-
no on laajentunut, monipuolis-
tunut ja ammattimaistunut. On 

ollut ilo seurata, kuinka yritykset ovat 
löytäneet voimavaraa toisistaan ja yhteisiä 
pelisääntöjä hiotaan tavoitteellisesti mm. 
laatuasioiden ja strategiatyön parissa. Tal-
vi- ja kesäsesonkiin on kehitetty monipuo-
lisesti ohjelmaa ja tekemisen riemua meillä 
vieraileville koti- ja ulkomaisille matkai-
lijoille kuin myös paikallisille asukkaille.  
Jämsekin toteuttama Himoksen ja Jämsän 
seudun matkailutarjontaan keskittyvä esi-
te ilmestyy tammikuussa kansainvälisille 
Matkamessuille ja se toimii vuoden verran 
seudun pr-pakettina. 

Seudun matkailijoista noin 25–30 % 
tulee ulkomailta. Olemme jo tottuneet 
vilkkaaseen venäläissesonkiin uudenvuo-
den ja loppiaisen välisenä aikana. Tuona 

aikana palveluja voisi olla laajemminkin. 
Toiveena on ollut myös se, että erikoiskau-
pat olisivat myöhempään avoinna. Sesonki 
on pikkuhiljaa laajentunut ja ulkomaisia 
matkailijoita on vieraanamme pitkälle ke-
vääseen ja jälleen kun kesäsesonki koittaa. 

Himoksen ladut on saanut uutta puhtia 
Himoksen ulkoilureitistön kehittämisen 
myötä. Yritysten, Jämsekin sekä Jämsän 
kaupungin liikuntapuolen yhteistyöllä to-
teutettu kehittämishanke on maaliskuussa 
2012 loppusuoralla, mutta kehittämistyö 
on vasta alkumetreillä ja reitistöjen jat-
ko- kehittämistoiveet liittyvät erityisesti 
pyöräilyyn.

Tutustu seudun matkailutarjontaan tar-
kemmin nettisivuillamme www.jamsek.fi /
matkailu tai poikkea Jämsekin keskustan 
ja HimosCenterin matkailuinfoihin. ■

FinnMETKO jälleen syksyllä
Suomen suurimman 
raskaskonealantapahtuman 
FinnMETKOn järjestäminen 
nimenomaan Jämsässä voi sanoa 
olevan jo perinne. Vuodesta 1987 
lähtien joka toinen vuosi järjestetyn 
tapahtuman sijaintipaikka on jo 
kolmattatoista kertaa Myllymäki. 

TEKSTI  Laura Walden

Jämsän kaupunki on muiden alueen 
maanomistajien ohella FinnMETKOn 
yksi tärkeimmistä yhteiskumppaneis-

ta. Kaupunki on luovuttanut Myllymäen 
ja Kaakkolammin alueita FinnMETKOn 
käyttöön veloituksetta. FinnMETKO on 
kaupungille tärkeä tapahtuma. Se tuo 
kolmena päivän aikana Jämsään yhteen-
sä lähes 40000 henkilöä, näytteilleasetta-
jia, yleisöä ja vieraita ulkomaita myöten. 
FinnMETKO on aina hoitanut alueen siis-
timisen huolellisesti ja kunnostanut alueen 
tiestöt, jättäen ne hyvään kuntoon. 

Erkki Eilavaara on luotsannut suurta-
pahtuman järjestelyjä nyt jo 12 vuotta. 
Näyttely on hänelle seitsemäs. – Tulin 

Erkki Eilavaara, FinnMetko Oy.

hoitamaan kahden viikon pestiä FinnMet-
koon väliaikaisesti marraskuussa 1999. 
Hommahan vei miehen täysin mukanaan 
vauhdin ollessa siinä vaiheessa kova. Seu-
raaviin messuihin oli aikaa alle vuosi, hän 
muistelee.

Eilavaara toivoo, että alueen yrityk-
set ottaisivat FinnMETKOn vakavasti ja 
hyödyntäisivät tapahtumaa vielä aiem-
paakin paremmin. – FinnMETKO on 
mitä suurimmassa määrin kaupanteko-
paikka. Useita jämsäläisiä alan yrityksiä 
toki on mukana näytteilleasettajina ollut 
jo useampana vuotena. Yritysten Jämsässä 
kannattaisi FinnMETKO viikolla tehos-
taa palvelujaan, kun väkeä on normaalia 
enemmän liikkeellä. Jämsän kaupungin 
liikuntatoimi aukaisee uimahallin viikkoa 
normaalia aiemmin ja liikennepuisto on 
poikkeuksellisesti avoinna tapahtuman 
aikana.

Eilavaara kertoo tapahtuman muuttu-
neen kymmenessä vuodessa paljon. – Lo-
gistiikka- ja maanrakennusalan yritysten 
määrä näyttelyssä on lisääntynyt voimak-
kaasti. Mukaan on tullut myös paljon sekä 
metsänomistajien että näyttelyssä mukana 
olevien yritysten sidosryhmiä. Koululais-
ten vierailut näyttelyssä tullaan jatkossakin 

sallimaan. On tärkeää huolehtia myös tule-
vaisuudentekijöistä, Eilavaara painottaa.

Yksi näytteilleasettajista on Carcotec 
Oy. Carcotec tuo alueelle puutavaran 
lastaus- ja purkulaitteita. Yritys myös jär-
jestää kaupungin metsämaalla pääportin 
luona SM-puutavaran kuormauskilpailun 
fi naalin. Myyntipäällikkö Arto Moilanen 
on erityisen tyytyväinen näyttelyyn. Häntä 
miellyttää paitsi keskeinen sijainti, myös 
se, että FinnMETKO on todellinen am-
mattilaistapahtuma. ■
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Historiateoksia itselle tai lahjaksi

•  Jämsän Historia I ja II. Hinta15 €/kpl.
•  Suur-Jämsän Historia I, II ja III. Hinta 10 €/kpl.
•  Vanha Jämsän historia. Hinta 10 €.
•  Terhi Nallinmaa-Luoto: Längelmäen Historia III 

1860-luvulta vuoteen 2006. Hinta 60 €.

•  Jämsän Äijän tarina. Hinta 8 €.
Mukaansatempaavat tarinat yli sadan vuoden 
takaa paljastavat monenlaista totuutta ja 
uskomusta Jämsän Äijästä. 

•  Saatavana myös Jämsän Äijä -postimerkkejä. 
Hinta 1,40 €. Postimerkissä on kuva 
taiteilijaprofessori Antti Hassin luomasta Jämsän 
Äijä -patsaasta. 

Kirjoja voi ostaa kaupungin yhteispalveluista, kirjastoista ja kaupungintalolta.
Postimerkkejä voi ostaa kaupungintalon neuvonnasta ja Jämsekin matkailuinfosta. 


